

共商民办教育发展大计

市民办教育协会2020年年会暨全市民办教育培训会议在南岳召开

本报讯(金灿)8月18日至19日,衡阳市民办教育协会2020年年会暨全市民办教育培训会议在南岳召开。全市各级各部门民办教育相关负责人、民办学校及教育机构负责人近200人齐聚一堂,共商民办教育发展大计。市老领导、市民办教育协会会长杨邦伟出席会议并讲话。

会议指出,受新冠疫情影,民办教育今年经历了一个漫长而凛冽的“寒冬”。接下来应该怎么做,

一是持续向前。从我市的情况来看,民办基础教育、职业教育相对来说受到的冲击较小,行业发展的大势不变,尤其是在整体经济下行的情况下,教育行业相对其它行业来说这边风景独好。大家要对未来充满信心。二是大浪淘沙。这一轮“寒冬”,能够推动整个民办教育行业的洗牌,对规范和提高民办教育机构的办学能力应对风险能力是一次锻炼。三是连接共生。在“寒冬”里更加需要加强合作,尤其是中小机构,要通过广泛的合作进行行业资源的整合,形成可以自生增长的生态。四是回归本源。始终把依法依规诚信办学作为立身之本,始终把提升办学质量水平作为发展之基,始终把实现教育社会价值作为动力之源,不断提升自身的办学实力,努力补足自身短板、积极发挥自身优势,走规范化、差异化、特色化办学道路,夯实长远发展的根基。困难时刻,民办教育人绝不能等、靠、要,而应当积极

行动起来,加强课程研发、团队建设、内涵发展,做好人才储备和品牌打造,经过疫情和市场寒冬的洗礼,民办教育整个行业将迎来健康良性发展的春天。

会上还部署安排了下一阶段的工作。协会还邀请了上海市教科院民办教育研究所所长董圣足博士作了题为《新政之下民办教育发展走势与前景》的讲座,为民办教育的发展“导航”。

“我愿将毕生精力 献给教育事业”

——记衡钢中学教师周鹏

■金灿 刘香湘

周鹏,一个有着二十多年教龄的资深教师,同事眼中的“好组长”、学生心中的“好班主任”。从湖南师范大学数学系毕业后,他一直耕耘在教育第一线,用自己的言行践行“三尺讲台,三千桃李”的初心与情怀。

深耕教育行业26年,周鹏担任了23年班主任,执教生涯里,他一心扑在工作上,把学生当成自己的孩子。

周鹏多次无私帮助学生。2014届学生阳求柏家境贫寒,周鹏知道情况后就常常带他回家吃饭,还耐心辅导他的功课。“如果不是在高中阶段遇到这样一个好老师的话,就没有我现在能够在中科院继续深造的机会。”阳求柏同学对周鹏的帮助至今仍心存感激。

凭借着自己的耐心和细致,周鹏收获了家长的肯定和学生的信任。今年,他所带高三168班高考成绩优异,为此,学生还特意赠送了一面锦旗给他,看着锦旗上写着的“杏坛飞鹏”这几个大字,周鹏感动不已。

周鹏在教学过程中根据学生的个性差异,因材施教,使学生的个性、特长顺利发展。同时,在工作中坚持“备、教、批、考、辅”教学五环节环环相扣。在他的辛勤培育下,多名学生被北京大学、清华大学和浙江大学录取。

本职工作已经很辛苦,周鹏却仍然想为教育事业多作贡献。近几年,他主动请缨到衡南二中支教,用实际行动诠释着支教路上的爱与责。

每当看见农村孩子求知若渴的眼睛,他的心便久久不能平静。他

想方设法培养孩子们的兴趣爱好,提高他们的学习兴趣和积极性。他将先进的教学理念和科学的教学方法带到农村学校,根据孩子们的学情备课,精心设计课堂,活跃课堂气氛,提高教学效率。

“周老师是一个十分亲切的老师,我们每个月都十分期待上他的课”。衡南二中孩子们总是这样念叨着,在他们质朴的心里,周老师是他们前行路上的“明灯”,是他们推开世界大门的“钥匙”。

三

多年来的孜孜不倦让周鹏教学成果斐然。他是国培、省培工作坊主持人、衡阳师范学院国培专家、衡阳市高三联考核心命题教师、衡阳市高三特优生集训班授课教师;他指导的年轻老师多次获衡阳市教学比武一等奖;他的论文发表在全国中文核心期刊上,“十三五”规划课题《数形结合与信息技术在不等式中的应用》获市一等奖,主持湖南省教育科学“十三五”省规划课题《基于学科核心素养的高中数学课堂导入研究与实践》,参编专著七本。

此外,他还受邀参加了湖南省学会年会,经过层层选拔,在年会上作了题目为《对数函数及其性质授课与教学设计》的讲座。在讲座中,他详细介绍了带领团队参加2018年湖南省在线集体备课大赛的心路历程,从教学设计到课堂实录,从教学课件到课后反思,整个交流过程条理清晰,层次分明,得到与会者的一致好评。

二十六载春华秋实,周鹏在教育一线勤奋耕耘,用心探索,奉献无悔的青春。他始终坚信,每一个孩子都是一颗等待长大的种子,而教师则是帮助他们茁壮成长的园丁。“我愿意将我毕生的精力献给教育事业,我觉得这样的人生最有意义。”周鹏说。

图片新闻

近年来,衡东县加大投入,大力加强改薄工程、标准学校建设,农村学校面貌焕然一新。图为完成标准化学校改造的洣水镇金花完小。

■通讯员 恒东 摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



文明健康 有你有我

不留卫生死角

营造干净美观的城市环境



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室
衡阳市创建国家卫生城市工作领导小组办公室宣

